



# 總體保持平穩 低位運行態勢有望緩解

## ——解讀11月份物價數據

新華社北京12月9日電 國家統計局9日發佈的數據顯示，今年前11個月，全國居民消費價格指數（CPI）同比上漲0.3%，其中11月份，受食品、能源價格波動下行等因素影響，CPI同比下降0.5%，降幅比上月擴大0.3個百分點，但扣除食品和能源價格的核心CPI同比上漲0.6%，漲幅與上月相同，繼續保持溫和上漲。國內物價運行總體保持平穩。

在中國CPI「籃子」商品中，食品占比較高。11月份，食品價格同比下降4.2%，降幅略擴大0.2個百分點。食品中，豬肉價格下降31.8%，降幅擴大1.7個百分點；鮮果價格上漲2.7%，漲幅擴大0.5個百分點。

從環比來看，11月份，食品價格環比下降0.9%，降幅超季節性水平（近十年同期平均水平）0.8個百分點。國家統計局城市司首席統計師董莉娟分析，因11月份全國大部分地區平均氣溫較常年同期偏高，利於農產品生產儲運，鮮菜、雞蛋和水產品等鮮活食品價格分別下降4.1%、3.1%和1.6%，降幅均

超季節性水平；生豬出欄量有所增加，加之天氣偏暖部分醃臘需求延後，豬肉價格超季節性回落，下降3%；鮮果價格季節性上漲1.9%。

統計數據顯示，11月份，非食品價格同比上漲0.4%，漲幅回落0.3個百分點；環比下降0.4%。

董莉娟分析，11月份，受國際油價下行影響，國內汽油價格環比下降2.8%，為今年以來最大降幅；冬裝新品上市，服裝價格環比上漲0.6%；旅遊出行進入淡季，飛機票、賓館住宿、旅遊和交通工具租賃費價格環比分別下降12.4%、8.7%、5.9%和2.8%。

從工業生產者價格看，11月份，受國際油價回落、部分工業品市場需求偏弱等因素影響，全國工業生產者出廠價格指數（PPI）同比下降3%，降幅比上月擴大0.4個百分點；環比由上月持平轉為下降0.3%。

具體來看，11月份，國際油價下行，帶動國內石油和天然氣開採業、石油煤炭

及其他燃料加工業價格環比分別下降2.8%、2.5%，合計影響PPI環比下降約0.13個百分點，占總降幅的四成多。煤炭和天然氣需求季節性增加，燃氣生產和供應業價格環比上漲1.4%，煤炭開採和洗選業價格環比上漲0.3%。

重大項目建設穩步推進，水泥製造價格環比上漲1.4%，黑色金屬冶煉和壓延加工業價格環比上漲1.1%。

今年以來，國內物價總體呈低位運行態勢。中國人民銀行日前發佈的2023年第三季度中國貨幣政策執行報告指出，物價短期還將維持低位，未來將回歸常態水平。中長期看，中國經濟供需總體平衡，貨幣政策保持穩健，居民通脹預期平穩，不存在長期通脹或通脹的基礎。

國家發展改革委將會同有關部門啟動年內第三批中央豬肉儲備收儲工作，推動生豬價格合理回升；廣東、四川、遼寧等多地密集發放新一輪消費券，搶抓年末消費旺季；

重點電商平台如美團小象超市在入冬後增加牛羊肉、鮮活水產等應季生鮮食材供應，並在運營城市開設更多服務站點，滿足市民「一站式」購齊的即時消費需求……近期，各方協同發力，推動消費需求持續回暖，保障物價平穩運行。

最新公佈的一系列數據，釋放需求回暖、市場信心穩步增強的鮮明信號：11月份，中國電商物流指數為113.1點，比上月環比提高1.2點；中國物流業景氣指數升至53.3%，其中新訂單指數為53.4%，較上月回升0.6個百分點；中國倉儲指數升至52.2%，其中新訂單指數升至53%，重回擴張區間；製造業生產經營活動預期指數升至55.8%，繼續位於較高景氣區間。

國家統計局新聞發言人劉愛華此前表示，從需求變化來看，商品和服務的需求都在持續恢復。從貨幣條件看，市場流動性總體合理充裕。基於這些因素判斷，價格低位運行的狀況將會逐步緩解。

## 山西省跨境電商 出口再添新通道

新華社太原12月9日電 記者從太原海關獲悉，近日，一批裝有1.1萬件服飾、玩具和聖誕節用品的跨境電商貨物，從鄭州轉關運抵太原武宿國際機場，經太原海關所屬太原機場海關監管放行後，搭乘航班發往美國。這標誌著山西省跨境電商貨物出口又多了一條新通道。

據瞭解，這是鄭州至太原武宿國際機場的首票跨境電商9610（海關跨境電商監管代碼）貨物出口業務，既充分整合利用了航空公司運力資源，又在即將到來的國外聖誕節前拓展了跨境電商商品出口渠道，實現了「陸空聯程」的效果。

南航物流華北區域營銷中心經理何怡說：「此次9610電商業務的開通，得到了海關部門的大力支持，有效解決了貨運淡季少貨難題，為後期貨機持續運營打下了基礎。」

太原機場海關查驗科科長王春霞介紹，在跨境物流模式選擇上，需要多元化的物流模式，對物流快捷性和性價比提出更高要求。「我們與鄭州新區海關多次協調和論證，在轉關數據推送、跨境電商業務申報中不斷嘗試，最終完成企業和貨站之間貨物流、信息流的銜接，實現了轉關運輸、口岸出境全流程電子化監管操作，打通了整個業務流程。」

今年以來，太原機場海關立足航空口岸實際，圍繞支持拓寬跨境電商出口渠道、航空企業運力資源整合，積極探索跨境電商出口轉關監管新路徑。「此次順利拓展跨境電商出口新通道，為助力太原武宿國際機場完善樞紐功能、加快打造內陸地區對外開放新高地起到了積極推動作用。下一步，我們要充分發揮職能優勢，促外貿保穩提質，為太原航空口岸高水平開放高質量發展增添海關助力。」太原機場海關副關長宋偉說。

## 黃百鐵路開工

### 完善西部陸海新通道佈局

新華社南寧12月9日電 12月8日，黃桶至百色鐵路（簡稱黃百鐵路）建設動員大會在廣西壯族自治區百色市舉行。這項西部陸海新通道的標誌性工程正式進入開工建設階段。

黃百鐵路位於貴州、廣西境內，全長約315公里，設計時速160公里，為國家I級單線電氣化鐵路。線路起自貴州省安順市的黃桶站，途經貴州安順市、六盤水市、黔西南州及廣西百色市樂業縣、凌雲縣、右江區，接入百色站，共設17個車站，建設工期5年。

北接滬昆鐵路，南連南寧至昆明鐵路，黃百鐵路建成後將成為貴州北部地區至廣西北部灣地區的便捷通道。「黃百鐵路建成後將形成縱貫西南、華南的鐵路大通道，成都等地的貨物通過欽州港出海的距離將由現在的1697公里縮短至1440公里。」中國鐵路南寧局集團有限公司相關負責人介紹說。

受訪人士認為，黃百鐵路作為西部陸海新通道西線通道的缺失路段，建成後將為四川、重慶、貴州等西南省區提供通往北部灣地區貨運通道運輸距離更短、效率更優、運行時間更短、受益面更廣的貨運幹通道。

「今年1至11月，西部陸海新通道海鐵聯運班列運輸集裝箱貨物近80萬標箱，班列數量和集裝箱量持續增長。增長態勢將會持續，通道運輸能力日益緊張。」黃百鐵路廣西段建設單位之一的雲桂鐵路廣西有限公司副總經理張俊開說。

## 城中最歡樂的優惠 盡在NOVOTEL MANILA酒店

本市訊：在Novotel Manila Araneta City，令人雀躍的驚喜、住宿、宴會和美食迎接佳節季。今年以獨特的金色和白色閃光裝飾為主，與酒店著名的吊燈完美融合。當訪客進入大廳時，宏偉的23英尺核心裝飾是一個令人嘆為觀止的景象。在佳節期間，在Accor的市內首家諾富特Novotel品牌酒店中舉辦一場盛大的佳節慶典，讓您與親人重新聯繫並留下珍貴的回憶。豐盛的美食和甜品盛宴是一個真正節慶的必備品。解開充滿美味的禮籃，是不可抗拒的飲料以及豐富的驚喜。從精彩的葡萄酒和氣泡酒到美味的bacaron、招牌餅乾和巧克力、各種冷盤和My Novotel Manila精品商品的選擇，您可以將其打造成獨一無二的諾富特Novotel慶典。

### 最幸福的住宿

節日有一些特別的、令人欣慰的東西。即使在這個時候外面可能比較冷，但在這個季節裡，熟悉的傳統帶來的溫馨令人放心。節日裡最溫馨的時刻就是與至愛聚在一起，交換心意的禮物，享受豐盛的自助餐。

諾富特Novotel的假期住宿和節日之夜套餐旨在為孩子們帶來更神奇的住宿體驗。房價從每晚9,588菲律賓披索起，包括免費使用游泳池、高速互聯網訪問，每晚兩位成年人和兩位15歲及以下兒童的早餐和晚自助餐。預訂至2024年1月7日的住宿。

在In Balance Spa水療中心體驗極致的放鬆，享受假日足部幸福，選擇60分鐘的呵護薄荷足部按摩或健康足部反射療法，外加15分鐘的頭部、背部和肩部按摩。In Balance Spa水療中心是一個充滿恢復活力和振興精神體驗的天堂，在疲憊的季節結束後，完全恢復你的感官。

### 最愉快的美味和禮物

和您的至愛一起享受聖誕大餐。您可以在Food Exchange Manila、Gourmet Bar by Novotel，he 6th Manila和Indulge Gelato享受獨特的假期優惠，享受有意義的聚會。

一個令人愉快的展示，包括節日的最愛是由我們的烹飪專家在馬尼拉食品交易所創建的。2023年12月24日和25日的晚餐預訂價格分別為3688菲律賓比索和3288菲律賓比索。在聖誕夜，行政總廚Massimiliano Pauleto將在晚上11點至凌晨2點為您帶來一頓Noche Buena盛宴，價格為每人3288菲律賓比索。

我們在Food Exchange Manila的烹飪專家創建了一組經典的至愛佳節美食。2023年12月24日和25日的晚餐預訂價格分別為3,688披索和3,288披索。在平安夜，行政主廚Massimiliano Pauleto將在晚上11點至凌晨2點之間為您帶來Noche Buena的盛宴，價格為每人3,288披索。

享受Gourmet Bar的節日套餐的美味，每人價格為PHP 688 nett，並在這個別緻的角落度過一個溫暖的下午，一邊享受Batirol或Dilmah茶的醇香，一邊欣賞飯店大堂的節日裝飾，品嚐節日美味。價格在2024年1月6日



圖片說明：Araneta City Novotel酒店經理Darwin Labayandoy；高級管理顧問兼J. Amado Araneta Foundation Inc.執行董事Rowell Recinto；Novotel和ibis Styles Manila Araneta City集團總經理Maria-Manlulu Garcia；Accor泰國和菲律賓高端、中端和經濟品牌傳播總經理Nontawan Laohakiat (Toey)；負責越南、馬爾地夫和菲律賓業務的Accor副總裁Xavier Cappelut。

前有效。

有了Indulge Gelato的節慶禮籃，您可以從充滿聖誕糖果的美味禮籃，為自己或他人送上美味的禮物。這是一個很好的方式來慶祝給予的季節，價格3488披索起。Blue Snow、Torrone和Zuppa Inglese是本季的特色冰淇淋口味，一定能滿足您愛吃甜食的胃口。全天候供應八款豪華無糖節日蛋糕，價格650披索起。

### 最歡樂的歡呼和新的開始

在Gourmet Bar享用特色雞尾酒Christmas Splash和Puto Bumbong Cooler，或者以Santa's Big Bang無酒精雞尾酒助興，這是石榴、蔓越莓、荔枝汁混合著一點草莓和肉桂糖漿調製的酒，將給您帶來節日的愉快。

今年的元旦前夕，您可以參加馬尼拉諾富特酒店Novotel Manila的Glitz N Glamour派對，活動包括盛大的倒數計時、燈光秀、DJ、現場樂隊表演，甚至還有互動遊戲攤位！該活動在Monet大宴會廳舉行，也為與會者提供有趣的派對禮物、飲料券和雞尾酒自助餐。在Monet大宴會廳舉行除夕倒數晚宴，以Glitz N Glamour為主題，從晚上10點到凌晨1點，每人淨價2,888披索。添加1000披索以獲得三張飲料券。

### 祝大家節日快樂

在這個節日季節，為自己帶來驚喜的禮物，為您的歡樂季節增添更多歡樂。在今年12月，只需200積分，您即可兌換您的獎勵積分，體驗獨特的活動。為了更多慶祝的理由，我們將在2023年12月之前增強我們的獎勵和積分餘額，為您在此間的用餐或住宿提供無限獎勵。體驗中東、非洲、亞洲和

太平洋地區的最佳世界。我們期待歡迎您踏入我們無窮獎勵和體驗的世界！欲了解更多詳情，請訪問: A Celebration for ALL (accor.com)。

### 最歡樂的感恩的心

馬尼拉諾富特酒店Novotel Manila在酒店大廳舉行了一年一度的聖誕樹亮燈儀式，正式宣告節日的開始。集團總經理Maria Manlulu-Garcia與酒店經理Darwin Labayandoy共同主持了儀式，特別嘉賓包括Araneta City的高級管理顧問兼J. Amado Araneta Foundation Inc. (JAFF)執行董事Rowell Recinto，以及負責越南、馬爾地夫和菲律賓業務的Accor副總裁Xavier Cappelut。這是一場壯觀的盛會，媒體成員走進一場以金色為主題的活動，聖誕樹燦爛閃耀。這個夜晚是為了向Accor忠誠計劃的忠實的酒店客人、媒體朋友和社區合作夥伴JAFF致意。Garcia女士感言說：「這次，是我們回饋的時候了，本著富有成效的合作夥伴關係和慷慨的精神，Novotel Manila Araneta City的員工聚集在一起，匯集我們的資源，籌集資金支持J. Amado Araneta基金會公司，這是Araneta集團的社會發展部門，致力於其創始人J. Amado Araneta先生的願景和遺產。這是一個證明，反映了我們作為這個社會一份子的共同價值觀。」

與您的摯愛一起重新發現最愛歡迎的傳統。有關客房資料和預訂餐位的更多信息，請致電(63 2) 89907888或訪問最愉快的慶祝網上假日目錄：<https://bit.ly/NMACMerriestCelebration>，或訪問<https://my.novotelmanilaaranetacity.com/>，以獲取獨家在線優惠。

## 三峽機場開通首條全貨機定期航線

新華社武漢12月9日電 8日22時許，隨著由鄭州飛往宜昌的GI4013全貨機航班平穩降落湖北宜昌三峽機場，三峽機場首條全貨機定期航線正式開通。長江三峽區域由此增加了一條新的物流快速通道。

長江三峽區域是國家重要的生態功能區，而三峽機場位於三峽工程所在地湖北宜昌，是長江三峽區域規模最大的航空集散中心。此次開通全貨機定期航線將有效填補當地客機腹艙運力不足的短板，對鄂西、渝東

等區域的發展具有重要意義。

據瞭解，此次開通的宜昌往返鄭州定期貨運航線每天執飛一班，由B737-800全貨機執飛，單程最高載量可達20噸。這條航線定期執飛預計可實現年貨運吞吐量1萬噸。